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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
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09 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

TEZKERE

Hem nalına hem mıhına

4’TE2’DE

Bir İngiliz, Fransız gibi 
yaşamaya kalkışırsa ne olur? 

6 yıldır çalıştırılmayan 
suni böbrek makinasının 

daha ne zaman 
çalışacağı belli değil...

Esnaf Bağ-Kur 
affı ile kredi 

almaya başladı

Kimin gönlü olacak da 
bu makina çalışacak?..

4’TE

4’TE

Bugün size tarihin en ünlü sesi 
skandallarından (seks-siyasi) birini 
anlatacağım.

Tarihe ‘Profumo Skandalı’ olarak geçen, 
aradan 52 yıl geçmesine rağmen özelliğini 
yitirmeyen, hala da sık sık referans olarak 
kullanılan bir serüven.

 Birleşik Krallıklar Savunma Bakanı John 
Profumo. 50 yaşın altında, asil görünümlü, 
yakışıklı bir Oxford mezunu. ‘Baron’ ünvanı 
taşıyor.

 John Profumo, Oxford mezunu, ‘Baron’ 
ünvanı taşıyan, Birleşik Krallıklar Macmillan 
kabinesinde “Savaş Bakanı” olabilmiş, para-pul, 
statü ve güç sahibi, soylu bir İngilizdir. 

Ağır böbrek hastaları için şehrimizde 
ilk defa kurulacak olan SSK Hastanesi 
hemodiyaliz servisinin hizmete 
girebilmesi için montaj çalışmalarının 
tamamlanması bekleniyor. 

Gaziantep Merkez Esnaf Kefalet 
Kooperatif Başkanı Mustafa 
Akalın, esnafın 2006 yılında kredi 
başvurusunun geçen yıla göre yüzde 
200 arttığını söyledi. Esnafın kredi 
talebinin Bağ-Kur borçlarının yeniden 
yapılandırılması üzerine gündeme 
geldiği ve Bağ-Kur borçlarının 
ödenmesi için talep edildiği belirtildi.

İlkokula başladığım senelerde Ankara’da 
kış aylarının ekim ayında karla başladığını, 
mart sonuna kadar kar ve soğuğun devam 
ettiğini hatırlarım. Ankara da çok az binada 
kalorifer sistemi olduğundan, kışın evlerde 
sobalar yakılırdı. Her evde yaşayan insan 
sayısına göre de KOK kömürü tahsisi alınırdı. 
Bütün bir kış yetecek kadar yarım ton kok 
kömürünün bize tahsis edilmiş olduğunu da 
hatırlarım. Kok kömürü sobaya konup akşam 
yakılır, soba sabaha kadar ısı verirdi. Sobanın 
içi ateş tuğlaları ile kaplandığı için ısı uzun 
süre evi ısıtırdı. Sobanın yanında kendimizi 
ısıtıp öyle yatağa girer, sabaha kadar ne sağa 
ne de sola dönmezdik.

50 yatak kapasiteli Yeni OSB Hastanesi hizmete girdi

İş kazaları ile acil durumlara 
anında müdahale edilecekanında müdahale edilecek

Gaziantep’in Organize Sanayi Bölgesi’nde yapımı tamamlanan 50 yatak kapasiteli Yeni OSB 
Hastanesi, hem OSB’de çalışan yüz binlerce emekçiye hem de Kuzeyşehir, Beykent gibi çevre 
mahallelerde yaşayan vatandaşlara 7/24 kesintisiz sağlık hizmeti sunmayı hedefliyor.

12.367 metrekarelik kapalı alana inşa 
edilen hastanede, 16 poliklinik, 3 diş 
polikliniği, 42 servis yatağı, 8 erişkin 
yoğun bakım yatağı, 3 ameliyat masası ve 2 
Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Ünitesi odası 
bulunuyor. Ayrıca hastanede bilgisayarlı 
tomografi (BT), röntgen, ultrason, 
laboratuvar ve ağız-diş sağlığı hizmetleri 
de sunuluyor. Gaziantep Organize Sanayi 
Bölge Müdürlüğü’nün destekleriyle uygun 
bir konumda inşa edilen OSB Hastanesi, 
bölgedeki acil ve poliklinik başvurularının 
büyük ölçüde karşılanmasını sağlayacak ve 
özellikle sanayi bölgesinde yaşanabilecek iş 
kazaları ile acil durumlara anında müdahale 
edilmesine olanak tanıyacak.

Gaziantep Arabuluculuk Merkezi (GAMER) Kurucu Ortağı 
Av. Uzman Arabulucu ve Arabuluculuk Eğitmeni Serdar 

Serçe, aile hukukunda dava şartı arabuluculuk uygulamasının 
yakın zamanda hayata geçirileceğinin altını çizdi.

Aile hukukunda, arabuluculuk uygulaması 
yakın zamanda hayata geçirilecek

Serçe, Aile 
hukukunun, insan 
yaşamının en 
kırılgan alanlarına 
dokunan ve çoğu 
zaman tarafların 
duygusal yüklerinin 
ağır olduğu 
uyuşmazlıkları konu 
edindiğini ifade etti.

Av.Serdar Serçe 4’TE

Eserleri çıkarmak kadar gelecek 
nesillere aktarmak da önemli

Gaziantep Üniversitesi Arkeoloji Bölüm Başkanı Prof. Dr. Atilla Engin, ‘’Gaziantep’te 
araştırılmayı bekleyen çok önemli arkeolojik alanlar var. Ancak eserleri çıkarmak kadar 
gelecek nesillere de aktarmak çok önemli. Aslında birinci görevimiz bu olmalı’’ dedi. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
yurt dışındaki eserleri 
getirmek için çalışıyor

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
Anadolu’dan yurt dışına götürülen 
eserlerin ülkemize getirilmesi için 
yoğun bir çaba harcadığını ve çalışmalar 
yaptığını belirten Engin, ‘’Gaziantep 
bölgesi çok zengin arkeolojik alana 
sahip bir havza olması nedeniyle 
kazılara hedef olmuş. Karkamış, Zincirli 
Höyük ve Sakçagözün’de çok sistematik 
olmayan kazılarla çok önemli buluntular 
çıkarılmış ve yurt dışına kaçırılmış. 
Avrupa’daki birçok müzede bu eserleri 
görebiliyoruz. Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
bu eserleri getirmek için çaba harcıyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Yesemek Heykel Atölyesi 
ile ilgili yayın ve araştırma 

çalışmalarımız sürüyor
Engin, ‘’Gaziantep Üniversitesi olarak, 

Zincirli Höyük kazılarında da etkiniz ama 
henüz çalışmalara başlamadık, başlamayı 
planlıyoruz.” dedi. 

“Ailenin bağdaştırıcı unsurlarını en çok sarsan 
faktörlerden biri kontrolsüz medya içerikleri. Sosyal 

medya, televizyon ve bazı programlar değerleri aşındırıyor”

Kadınlar hayatın her 
alanında aktif olmalı

4’TE

Gaziantep Üniversitesi Hastanesi Ayakta Kemoterapi 
Bölümü’nde görevli sağlık çalışanlarına verilen yemeğin 
içerisinden hamam böceği bulunması tepkiyle karşılandı

Bu tablo insan onuruna, sağlık emekçilerine
ve hasta güvenliğine uygun yakışmıyor

Sağlık ve Sosyal 
Hizmet Emekçileri 
Sendikası Gaziantep 
Şubesi Eşbaşkanı 
Yılmaz Sucu, ‘’Bu 
olay, bir sağlık 
kurumunda 
karşılaşılabilecek 
en ağır hijyen 
skandallarından 
biridir ve çalışan 
sağlığını, hasta 
güvenliğini 
ve hastanenin 
bütünlüğünü 
doğrudan tehlikeye 
atan bir yönetim 
zafiyeti. Bu tablo ne 
insan onuruna ne 
sağlık emekçilerine, 
ne de hasta 
güvenliğine uygun’’ 
eleştirisini yaptı. 4’TE

ITECX’25’, bölgedeki 
üniversitelerin bilimsel 
potansiyelini ortaya çıkardı 4’TE

Kadınlara ve 
kız çocuklarına 
savaş ganimeti 
adı altında el 
konuluyor

Suriye’deki 
Alevilere yönelik 
soykırımın devam 
ettiğini söyleyen 
Pir Sultan Abdal 
Derneği Gaziantep 
Şube Başkanı 
Mehmet Erkek, 
‘’Suriye'de  başta 
Aleviler olmak üzere 
Ezidiler, Dürziler, 
Ermeniler ve gönlü 
demokrasiden yana 
olan sol sosyalist 
çevreler büyük bir 
tehdit altında’’ 
dedi. 4’TE

Yılmaz Sucu

‘’Taşlıgeçit Höyük, bölge arkeolojisi açısından çok önemli. Çünkü Yesemek 
Heykel Atölyesi’nin yönetim merkezi. Ustalar, orada kalmış ve yaşamış” 
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
09 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Bir İngiliz, Fransız 
gibi yaşamaya 

kalkışırsa ne olur? 

Tarihe ‘Profumo Skandalı’ olarak 
geçen, aradan 52 yıl geçmesine rağmen 
özelliğini yitirmeyen, hala da sık sık 
referans olarak kullanılan bir serüven.

 Birleşik Krallıklar Savunma Bakanı 
John Profumo. 50 yaşın altında, asil 
görünümlü, yakışıklı bir Oxford mezunu. 
‘Baron’ ünvanı taşıyor.

 John Profumo, Oxford mezunu, 
‘Baron’ ünvanı taşıyan, Birleşik Krallıklar 
Macmillan kabinesinde “Savaş Bakanı” 
olabilmiş, para-pul, statü ve güç sahibi, 
soylu bir İngilizdir. Güzel, alımlı, üstelik 
de aktristlik kariyeri olan Valerie Hobson 
ile evlidir…

Mutlu çift, 60’lı yıllarda Londra 
sosyetesinin parlak ve renkli 
dünyasında yaşarken, kader John 
Profumo’ya ‘dünyanın en eski’ oyununu 
oynamaktadır.

Profumo, bir gün bir dostunun, 
Lord Bill Astor'un Thames kıyısındaki 
malikanesinde ChristineKeeler ile tanışır. 
Christine Keeler havuz başında çıplak 
bir biçimde koşarken kendini, ne olup 
bittiğine bakmaya gelen Savunma Bakanı 
John Profumo’nun kollarında bulur.

Christine, gerçekten olağanüstü güzel 
bir kadındır. John, kollarındaki henüz 
19’unda olan genç kadına çarpılır.

Christine’i partiye davet eden Dr. 
Stephen Watson, ikiliyi birbirine pek 
yakıştırır ve olaylar kalp çarpıntısı hızıyla 

gelişir. İkili sık sık buluşmaya başlar.
Christine, orta yaşlı, soylu da olsa 

tek bir erkekle tatmin olacak kadın 
değildir. Her gün ayrı bir partide çılgınlar 
gibi yaşamaktadır. Rusya’nın Londra 
Büyükelçiliği’nde görevli genç ve yakışıklı 
diplomat Yevgeni Eugene Ivanov’la 
tanışır. Birbirinden çok hoşlanırlar ve 
ilerisi için planlar yaparlar.

Christine’in artık iki sürekli sevgilisi, 
arta kalan günlerde de gecelik ilişkileri 
olmaya başlamıştır. Müthiş hızlı bir hayat 
yaşamaktadır.  Çırılçıplak havuz sefaları, 
su gibi akan alkol ve uyuşturucuyla 
Londra sosyetesini adeta esir almıştır.

Aradan zaman geçer ve Christine 
iki erkekle de ilişkisini Eski Antep 
pavyonlarındaki gibi “Bol bitti, aşk bitti” 
mottosuyla bitirir. Bu arada eskiden 
birlikte olduğu uyuşturucu satıcısı 
Johnny Edgecombe'yle yaşadığı fırtınalı 
ilişki, cinayet girişimleri ve mahkeme 
duruşmalarıyla son bulur.

Mahkemede Christine’in eski ilişkileri 
gündeme gelir, John Profumo’nun da adı 
geçer.

Bunun üzerine Profumo, Avam 
Kamarası’nda bir konuşma yaparak 
ilişkiyi reddeder.

Skandal kokusu alan gazeteciler genç 
kıza bir çek yazıp hikayesini dinler ve 
duyduklarını hemen manşete taşırlar. 
"Savunma Bakanı Şoku" başlığıyla çıkan 

gazeteler, Christine ile John’un havuzda 
çırılçıplak çekilmiş resimlerini yayınlar. 
Olaya hemen Scotland Yard dahil olur 
ve İngiliz gazeteleri aylarca sürecek seks, 
ilişki, havuz, alkol, uyuşturucu ve ‘vatana 
ihanet’ haberleri yayınlar. Artık Büyük 
Britanya’nın tek konuştuğu konu bu 
olmuştur. İşin içinde çok güzel bir kadın 
olması, Başbakan Harold Macmillan’ın 
Savunma Bakanı Profumo ile Rus ajan 
Ivanov’un bulunması her gün harika, yeni 
haberlerin yapılmasına zemin hazırlar.

Bu arada artık Profumo için itiraftan 
başka bir seçenek kalmamıştır. Ayrıca 
vicdanı da son derece rahatsızdır. 
Başbakan Harold Macmillan’a bir mektup 
yazar.

"Söylediklerimin doğru olmadığını ve 
sizi, meslektaşlarımı ve Avam Kamarası'nı 
yanlış yönlendirmiş olduğumu 
kabul etmekten büyük bir pişmanlık 
duymaktayım."

Macmillan, bakanın istifasını kabul eder 
ve kendisine hayatta başarılar diler. Ancak 
20. yüzyılda Britanya siyaset sahnesinde 
yaşanan en büyük seks skandalının bir 
sene sonraki seçimlerde muhafazakar 
partiye seçim kaybettirmesine, kısmen 
kendi siyasi kariyerini bitirmesine de 
engel olamaz.

Daha sonraları bir gazetedeki şu birkaç 
cümlenin olayı süslediğini hatırlıyorum:

“Christine Keeler, dünyanın en büyük 

marangozuydu! Bir vidayı gevşetince 
hükümet hemen çöktü!..”

Bitmedi…
Asıl anlatacağım şimdi başlıyor…
Öykünün en inanılmaz, en olağanüstü 

sayfası ise Profumo’nun karısı Valerie’nin 
tutumudur. Yaşamlarının sonuna değin 
kocası John’un yanında kalır, üstlelik de 
olay üzerine 40 yıl boyunca tek kelime 
bile etmez. 

Valerie, skandalın izlerinin biraz sararıp 
unutulmasının ardından katıldığı hayır 
faaliyetleri nedeniyle Kraliçe Elizabeth 
tarafından saraya davet edilip ‘Britanya 
İmparatorluğu Kumandanlık Şeref 
Rütbesi’ nişanıyla taltif edilir. Dönemin 
Başbakanı Thatcher da onu ‘Milli 
Kahraman’ ilan eder.

Ben Londra’da eğitime başladığımda bu 
skandal olalı 3 sene falan olmuştu. Ama 
hala bütün ihtişamı ile yayınlar devam 
ediyordu. Çünkü kadın gerçekten çok 
güzeldi.

O günlerin en çok konuşulan lafı Fransa 
Cumhurbaşkanı Charles de Gaulle’e 
atfedilen şu harikave de çok doğru 
yorumdu:

“Bir İngiliz, Fransızlar gibi yaşamaya 
kalkışırsa işte başına bunlar gelir!..”

Bugün size tarihin en ünlü sesi 
skandallarından (seks-siyasi) birini 
anlatacağım.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
kasım ayına ilişkin üretici ve market fiyatları 
arasındaki farkları açıkladı.

TZOB verilerine göre kasımda üretici ve 
market arasındaki fiyat farkı en fazla yüzde 
392,86 ile mandalinada görüldü.

Mandalinadaki fiyat farkını yüzde 206,87 
ile portakal, yüzde 203,80 ile ıspanak, yüzde 

191,39 ile maydanoz ve yüzde 189,17 ile 
havuç takip etti.

Üreticide 6 lira 20 kuruş olan mandalina 
markette 30 lira 56 kuruşa, 16 lira 80 kuruş 
olan portakal 51 lira 55 kuruşa, 17 lira 53 
kuruş olan ıspanak 53 lira 27 kuruşa, 5 lira 
9 kuruş olan maydanoz 14 lira 82 kuruşa, 11 
lira olan havuç 31 lira 81 kuruşa satıldı.

Markette zam şampiyonu pırasa oldu
Kasım ayında markette fiyatı en fazla 

artan ürün pırasa, fiyatı en fazla düşen ürün 
marul oldu.

Kasım ayında markette 42 ürünün 18’inde 
fiyat artışı, 24 ’ünde fiyat düşüşü oldu.

Markette fiyatı en fazla artan ürün yüzde 
149,5 ile pırasa oldu. Pırasadaki fiyat artışını 
yüzde 118,3 ile ıspanak, yüzde 71,7 ile 
fındık, yüzde 58,5 ile antep fıstığı takip etti.

Markette fiyatı en fazla azalan ürün ise 
yüzde 55 ile marul oldu. Maruldaki fiyat 
düşüşünü yüzde 46,6 ile portakal, yüzde 
43,3 ile kuru soğan izledi.

Üreticide en çok patatesin fiyatı arttı
Kasım ayında üreticide 34 ürünün 

10’nunda fiyat artışı olurken 18’inde fiyat 
düşüşü görüldü. 6 üründe ise fiyat değişimi 
olmadı.

Üreticide en çok fiyat artışı yüzde 34,9 ile 
patateste görüldü. Patatesteki fiyat artışını 
yüzde 34,6 ile salatalık, yüzde 17,2 ile pırasa 
ve 15,8 ile kuru incir izledi.

Üreticide en çok fiyat düşüşü ise yüzde 
43,1 ile portakalda görüldü. Portakaldaki 
fiyat düşüşünü yüzde 38 ile mandalina, 
yüzde 36,5 ile karnabahar, yüzde 30,8 ile 
kabak izledi. T24

Üretici ve market arasındaki 
fark yüzde 392.8'e ulaştı

TZOB verilerine göre kasım ayında üretici ile market arasındaki fiyat farkı en çok mandalinada 
görüldü. Üreticide 6,20 TL olan mandalina markette 30,56 TL’ye satılırken, zam şampiyonu 
pırasa yüzde 149,5 artışla öne çıktı. Üreticilerde ise kasımda en çok patatesin fiyatı arttı.

Türkiye Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), 
2026 yılına ait “Asgari Ücret 
Araştırması”nı yayımladı.

Asgari ücretin on 
milyonlarca yurttaşın derdi, 
milyonlarca işçinin ve 
hanenin yaşam koşullarını 
ilgilendiren çalışma hayatının 
en temel konularından, 
sınıf mücadelesinin temel 
alanlarından biri olduğu 
bildirilirken 2025’te asgari 
ücretin yıllık alım gücü 
kaybının 50 bin TL’yi aştığı 
ifade edildi.

Araştırmada ayrıca Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu’nun 
yapısına ilişkin öneriler yer 
aldı. Asgari ücret tespitinin 
yalnızca işçi için değil, 
bakmakla yükümlü olunan 
aile bireyleri de dikkate 
alınarak yapılması gerektiği 
belirtilerek, "Asgari ücret 
değil toplu sözleşme kapsamı 
genişletilmelidir. Bu hüküm 
mevzuata yazılmalıdır” denildi. 
Ücret belirlemesinin genel 
ücret düzeyi ve ekonomik 
büyümeyle bağlantılı şekilde 
toplu pazarlıkla yapılması 

gerektiği vurgulandı.
"Asgari ücret enflasyonun 

sebebi değil"
Raporda, işçilerin yüzde 

46,7’sinin asgari ücret ve 
altında gelir elde ettiği 
belirtilerek, kadınlarda bu 
oranın yüzde 60,1 olduğu 
ifade edildi. Raporda, asgari 
ücret artışlarının enflasyon 
veya istihdam kaybına yol 
açtığı iddiasının gerçeklerle 
uyuşmadığı belirtildi ve "Asgari 
ücret enflasyonun sebebi değil" 
denildi.

1951–1974 arasında 
uygulanan bölgesel asgari 
ücret uygulamasının yeniden 
gündeme getirilmesine karşı 
çıkılan raporda, verimlilik 
artışının asgari ücrete 
yansımadığı vurgulandı. 
Türkiye’nin, Avrupa’nın 
en düşük asgari ücretli 
ülkelerinden biri haline 
geldiği belirtildi. AB 
ülkeleriyle karşılaştırmada, 
sendikalaşma ve toplu iş 
sözleşmesi kapsamının 
belirleyici olduğuna dikkat 
çekildi ve “AB’de TİS kapsamı 
yükseldikçe, asgari ücretli oranı 
düşüyor” denildi. T24

Türkiye’de işçilerin yarısı asgari 
ücretle ya da altında çalışıyor
Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 

Araştırma Merkezi (DİSK-AR) tarafından hazırlanan 2026 
yılı Asgari Ücret Araştırması sonuçlarına göre Türkiye’de 
işçilerin yarısı asgari ücretle ya da altında çalışıyor.

TÜRKONFED Zirvesi’nde Migros ve Koton 
CEO’ları, Türkiye’nin üretim geleceği hakkında 
kritik uyarılar yayınladı; gıda tedarik zincirinden 
hazır giyim ihracatına kadar birçok alanda riskler 
masaya yatırıldı. Üreticilerin para kazanamadığı 
ve kârın yabancıya gittiği belirtilirken, CEO’lar 
bu tempoyla devam edilirse ithalat furyasının 
başlayabileceği konusunda kaygılarını dile getirdi.

Migros İcra Kurulu Başkanı Ömer Özgür Tort 
ve Koton CEO’su Dr. Bülent Sabuncu, Antalya’da 
düzenlenen TÜRKONFED 26. İş Dünyası 
Zirvesi’nde gıda ve tekstil sektörlerindeki üretim 
sorunlarını masaya yatırdı. Tort, Türkiye’nin 

gıdaya erişim ve üretim konusunda ciddi 
riskler yaşadığını belirterek, üreticilerin para 
kazanamadığı için üretmek istemediğini söyledi. 
“Bu tempoda gidersek Türkiye’de satacak ürün 
bulamayabiliriz. O zaman ithalat furyasının 
içinde gıdayı da bu paydaşlardan biri haline 
getirmek zorunda kalabiliriz diye kaygımız var” 
ifadelerini kullandı.

Tort, bitkisel proteinin ithalinin kolay ve ucuz 
olduğunu ancak yerli üretimi desteklediklerini 
vurguladı. Mercimek üretimi için Kayseri 
Şeker ile iş birliği başlattıklarını belirten Tort, 
“İthalatı çok rahat yapabiliriz ama yapmayacağız 

dedik. Kayseri Şeker ile iş birliği yaparak boş 
kalan tarlalarda mercimek üretimini başlattık. 
Bu hem tarlaya fayda sağlıyor hem de üretimi 
güçlendiriyor. İthalden daha pahalıya gelmesine 
rağmen bu mücadeleyi veriyoruz” dedi.

Migros’un susam ve tahin üretiminde de 
benzer bir dönüşüm başlattığını aktaran Tort, 
“Sen üret, biz tamamını alacağız dedik. Tahin 
ve helvada yüzde 100 yerliye geçiyoruz, bu da 
kademe kademe gerçekleşiyor” diye konuştu. 
Patates üretiminde Niğde’deki aşırı tarımın verimi 
düşürdüğünü ifade eden Tort, endemik çeşitlere 
dönüş yapıldığını kaydetti.

Türkiye satacak ürün bulamayacak
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SSK Hastanesi üçüncü 
katında bulunan 
Hemodiyaliz servisinin 
tüm inşaat çalışmaları 
tamamlanmış durumda. 
Ancak Hemodiyaliz 
makinalarının satın 
alındığı firma ilgililerinin 
gelerek cihazları 
monte etmesinden 
sonra, servisin hizmete 
girebileceği belirtildi.

SSK Başhekimi Dr. 
Mehmet Akdemir, ilgili 
firma ile görüşerek, servis 
inşaatının bitirildiğini 
bildirip, cihazların en 
kısa zamanda monte 
edilmesini istediklerini 
bildirdi.

Serviste görev yapmak 
üzere üç hemşirenin 
daha Ankara'ya kursa 
gönderildiğini söyledi. 
Hemodiyaliz servisinde 
hemşire ve doktorların 
sürekli denetim altında 

tutacağı dört yataklı ilk 
kontrol odası bulunuyor. 
Ayrıca her hastanın 
başucunda bir telefon 
bulunacak. Hasta istediği 
anda da başucundaki 
kulaklıklar sayesinde 
müzik dinleyebilecek. 
SSK Hastanesine merkezi 
oksijen ve aspiratör 
kurulması çalışmalarının 
tamamlanmak üzere 
olduğu belirtilerek, 
merkezi sistem sayesinde 
hastanenin her odasındaki 
hasta için oksijen tüpü 
taşımak gerekmeyeceği, 
sistem sayesinde her 
hastanın başucundaki 
aletlerle oksijen 
sağlanabileceği açıklandı.

Yine ameliyathanelerde 
kullanılan bayıltıcı 
gazın da merkezi 
sistem sayesinde her 
ameliyathanede anında 
hazır olacağı bildirildi.

Kimin gönlü olacak da bu makina çalışacak?..

6 yıldır çalıştırılmayan suni böbrek makinasının 
daha ne zaman çalışacağı belli değil...

Ağır böbrek hastaları için şehrimizde ilk defa kurulacak olan SSK Hastanesi hemodiyaliz 
servisinin hizmete girebilmesi için montaj çalışmalarının tamamlanması bekleniyor. 
Yaklaşık altı yıldan bu yana çalışmalar devam ettiği halde tamamlanamayan hemodiyaliz 
servisinin, hizmete girmesiyle her tür böbrek rahatsızlıkları şehrimizde tedavi edilebilecek.

Hangi cezadan bahsediliyor?...
İlgililer istediğini söylesin... Dolmuşlar 12 
kişi yerine 14 kişi almaya devam ediyor
Şehrimizde çeşitli hatlarda 

çalışan dolmuşlardan son 
zamanlarda şikayet oldukça 
yoğunlaştı. 10 kişilik 
dolmuşlara 15-16 kişiyi 
doldurarak taşıyan şoförlerin 
itiraz etme cesareti gösteren 
yolcularla tartıştıklarını 
daha önce yazmıştık. Artan 
şikayetler arasında, şoförlerin 
“İşinize gelmiyorsa inin” 
diyerek yolculara meydan 
okudukları da yer alıyor. 

Trafik şube müdürlüğü 
ilgilileri, kavşaklar da 
dolmuşların denetlendiğini, 
fazla yolcu alan dolmuşlara 
1500- 3000 lira ceza yazıldığını 
belirttiler. Şoförler ve 
otomobilciler derneği yetkilileri 
de şoförlerin fazla yolcu alan 

dolmuşlara 1500-3000 lira ceza 
yazıldığını belirttiler.

Şoförler ve otomobilciler 
demeği yetkilileri de şoförlerin 
fazla yolcu almamaları için 
sık sık uyarıldığını duyurdu. 
Trafik yetkilileri ve Şoförler 
derneği ilgilileri fazla 
yolcu alan ve bu nedenle 
yolcularla tartışan dolmuş 
şoförlerinin, plakalarının 
bildirilmesi halinde, haklarında 
yasal işlem yapılacağını 
söylerken, duraklarda 
bekleyen vatandaşlar trafik 
kontrollerinin yetersiz 
olduğunu, tıka-basa doldurulan 
dolmuşların gelip geçtiğini, 
görev yapacak olan her trafik 
görevlisinin görebileceğini 
söylediler.

Yapılan rasatlara göre günün en yüksek 
sıcaklığı 23 derece, en düşük sıcaklık ise 
10 derece civarında olacak. Yine yağış 
beklenmiyor.

Araban ve Yavuzeli ilçesi köylerinde 
susuzluğun giderilmesi amacıyla 15 

kuyu açılacağı Vali Abdülkadir Aksu 
tarafından bildirildi. Kuyuların açılması 
işini YSE genel müdürlüğü yapacak. 
Kuyuların yerlerinin belirlenmesi 
amacıyla çalışmaların devam ettiği ifade 
edildi.

Susuzluk... Araban ve Yavuzeli’nde 
15 kuyu açılacak

Bu yıl şehrimize düşen toplam yağış miktarı 428.3 kilogramda kaldı. 
Geçen yıl aynı süre içinde de 449.9 kilogram toplam yağış düşmüştü. 
Geçen yıl köylerde çekilen susuzluk bu yıl daha fazlasıyla çekilecek. Zira 
geçen yıl düşen yağmurdan 20 kilogram daha az yağış alındı bu yıl.

Kapatılan Adalet Partisi Genel Başkanı ve 
eski başbakanlardan Süleyman Demirel 3 
Mayıs’ta şehrimize gelerek İpekyol'da halka 
hitaben bir konuşma yapacak.

Süleyman Demirel'in İpekyol'da 5 deve 
kesilerek karşılanacağı DYP yetkilileri 
tarafından açıklandı. İlgililer iki deveyi 700 
bin lira vererek aldıklarını, her deveye 400 

bin lira istenildiğini pazarlıkla 350 şer bin 
liraya aldıklarını söylediler, DYP yetkilileri 
üç deve daha almak istediklerini, fakat 
bulamadıklarını, devesi bulunanların DYP'ye 
başvurması halinde kendilerine parasını 
vereceklerini söylediler. DYP’lilerin halkın 
ilgisini çekmek amacıyla bu tür gösterilere 
başvurduğu siyasi çevrelerce ifade ediliyor.

Demirel için 5 deve kesilecek 
DYP Gaziantep yetkilileri 2 deveyi 700 bin liraya aldıklarını 3 deveyi de aradıklarını 

söylediler. Devesi bulunup da satmak isteyenlerin DYP’ye başvurması istendi

Türk-İş Eylem Komitesi bu yıl ara seçim 
yapılacak 10 ilde eylem kararı aldı. 

Türk-İş'in İzmir mitinginden sonra 
ikinci eylemi 22 Haziran'da Eskişehir'de 
“sessiz yürüyüş” şeklinde yapılacak, öteki 
10 ildeki eylemlerin tarih ve şekli daha 
sonra belirlenecek. Türk-İş Merkezi Eylem 

Komitesi iki saat süren toplantı sonunda 
22 Haziran'da Eskişehir'de sessiz yürüyüş 
yapılmasını, daha sonra Samsun, Ankara, 
Bingöl, Niğde, Gaziantep, İstanbul, İzmir, 
Burdur, Manisa ve Zonguldak'ta da tarihi 
ve şekli daha sonra belirlenecek eylemler 
gerçekleştirilmesini kararlaştırdı. 

Türk-İş şehrimizde eylem yapacak

Artan kredi tutarı 
kredi kullanılmasını 

arttırdı
Bu yıl esnafa verilen kredi 

tutarının 15 milyar dan 
25 milyara çıkarılması ile 
krediye talebin arttığını 
kaydeden Akalın, “Kredi 
faizinin düşmesi, kredi 
talebin de olumlu etki 
yaratmıştır. Bu yıl esnafa 
verilen toplam krediyi 
4.5 Trilyondan 8 Trilyona 
çıkardık. Esnafa verilen kredi 
karşılığın da ipotek alıyoruz. 
Esnafın hesabını iyi yaparak 

kredi alması gerekir” dedi.
Esnaf borç öderken 

zorluk çekebilir 
Kredi talebinin artmasının 

önemli bir nedeninin de esnafın 
bu yıl büyük sıkıntı içinde 
olmasından kaynaklandığını dile 
getiren Akalın, “Esnaf borçlarını 
kredi alarak kapatmak istiyor. 
Kredi başvurusu yapan esnafın 
çoğu üretim yapan esnaf kesimi. 
Bir önceki yıl kredi borcuna 
sadık olan esnafın bu yıl kredi 
borçlarını ödemekte zorluk 
çekeceğini tahmin ediyoruz” 
diye konuştu.

Esnaf Bağ-Kur affı ile 
kredi almaya başladı

Gaziantep Merkez Esnaf Kefalet Kooperatif Başkanı Mustafa Akalın, esnafın 
2006 yılında kredi başvurusunun geçen yıla göre yüzde 200 arttığını söyledi. 
Esnafın kredi talebinin Bağ-Kur borçlarının yeniden yapılandırılması üzerine 
gündeme geldiği ve Bağ-Kur borçlarının ödenmesi için talep edildiği belirtildi.

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Metin Özkarslı vatandaşların 
şikayeti üzerine asri mezarlık 
karşısındaki mağaralar olarak 
bilinen bölgede incelemede 
bulundu. Yıllardır çöp 
ve enkaz yuvası halinde 
çözüm bekleyen bölgede 
kırsal terminal yapılması 
için talimat veren başkan 
Özkarslı, "Bu bölgedeki 
vatandaşlarımız çöp ve 
pislikten oldukça rahatsız. 
Hem bu sorunu çözmek ve 
hem de projelerimiz arasında 
bulanan kırsal terminal 
yapımını hayata geçirmek içir 
start verdik. Ekiplerimizin 
yoğun çalışması sonucu bu 
bölge çirkin görünümden 
kurtulacak ve ilçemiz güzel 
bir terminale kavuşacak" diye 
konuştu. 

Mağların bulunduğu 
bölgede yaşayan mahalle 
sakinlerin Şehitkamil 
Belediye Başkanı Metin 
Özkarslı'nın duyarlı davranışı 
karşısında memnuniyetlerini 
dile getirdiler. Başta Mahalle 
muhtarı olmak üzere bazı 
mahalle sakinleri başkan 
Özkarslı ile birlikte söz 
konusu alanı gezerek 
karşılaştıkları sorunları 
anlattılar. Mahalleliler, 
beledi yenin kısa zamanda 
yıllardır çözüm bekleyen bu 
soruna el atmasının memnun 
olduklarını ifade ettiler. 
Başkan Özkarslı, mahalle 
muhtarları ve vatandaşlardan 
gelen en küçük şikayetti 
anında değerlendirerek 
çözüm üretmeye devam 
edeceklerini belirtti.

Asri mezarlık karşısına 
kırsal terminal yapılıyor 

Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı, asri 
mezarlık karşısında yıllardır atıl vaziyette duran 
mağaralar bölgesine kırsal terminal yapılacağını 
söyledi. Bölgede yıllardır biriken enkazların temizleme 
çalışmalarının başladığını belirten Özkarslı, “Alt 
yapı çalışmaları başladı en kısa zamanda bu bölgeye 
modern bir kırsal terminal yapacağız” dedi.

Verilere göre 2005 yılında, bir 
önceki yıla göre işsizlik oranı 
kentlerde yüzde 13,6'dan yüzde 
12,7'ye inerken, tarımda yüzde 
5,9'dan yüzde 6,8'e çıktı. Türkiye'de 
2004 yılında 2 milyon 498 bin olan 
işsiz sayısı, geçen yıl 2 milyon 520'e 
yük seldi. Türkiye'de geçen yıl 
istihdam edilenlerin toplam sayısı, 
önceki yıla göre yaklaşık yüzde 1,2 
oranında artarak 21 milyon 791 
binden 22 mil yon 46 bine çıktı. 
Geçen yıl Türkiye'de kentlerde 
istihdam edilenlerin oranında yüzde 
6,1 oranında artış yaşanırken tarımda 
yüzde "4,7 oranında geriledi. 

Buna göre, kentlerde istihdam 
edilenlerin sayısı 12 milyon 566 
bine yükselirken tarımda 9 milyon 
480 bine indi. Türkiye'nin kurumsal 
olmayan sivil nüfusu da geçen yıl bir 
önceki yıla göre yüzde 1,5 oranında 
artarak 70 milyon 556 binden 71 
milyon 61'e yükseldi. 

BÖLGELER İTİBARI İLE 
İŞGÜCÜNE KATILMA ORANI 

Verilere göre geçen yıl, işgücüne 
katılma oranının en yüksek olduğu 
bölge yüzde 65,4 ile Doğu Karadeniz 
bölgesi, en düşük olduğu bölgesi 
ise yüzde 37.2 ile Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi olarak belirlendi, 
işgücüne katılma oranları diğer 
bölgelerde. İstanbul'da yüzde 47.8. 
Batı Marmara'da yüzde 54. Ege'de 
yüzde 49.1. Doğu Marmara’da yüzde 
50.2. Batı Anadolu’da yüzde 44.8. 
Akdeniz'de yüzde 49. Orta Ana dolu 
Bölgesinde 45.2, Batı Karadeniz'de 
yüzde 52,6. Kuzeydoğu Anadolu'da 

yüzde 51.8. Ortadoğu Anadolu'da 
yüzde 42,9 olarak saptandı. Aynı 
dönemde, işsizlik oranının en yüksek 
olduğu bölge yüzde 13,8 ile Orta 
Anadolu Bölge si, en düşük olduğu 
bölge ise yüzde 4,1 ile Kuzeydoğu 
Ana dolu Bölgesi olarak belirlendi. 

İLLER BAZINDA 
İŞSİZLİK ORANI 

Verilere göre, Türkiye'de geçen 
yıl işgücüne katılma oranının en 
yüksek olduğu bölge, yüzde 65,4 
ile (Trabzon, Ordu, Giresun, Rize, 
Artvin Gümüş hane) bölgesi olurken, 
işsizlik oranının en yüksek olduğu 
bölge ise yüzde 18 ile (Malatya, 
Elazığ. Bingöl, Tunceli) bölgesinde 
gerçekleşti. Türki ye'nin üç büyük 
ilinde, geçen yıl itibarı ile işgücüne 
katılma oranları İstanbul'da yüzde 
47.8. İzmir'de yüzde 47,1. Ankara’da 
yüzde 46,5 olarak saptandı. Aynı 
illerde işsizlik oranı ise sırasıyla 
yüzde 11,4, yüzde 13,1, yüzde 11,2 
olarak belirlendi 

KAYITDIŞILIK AZALDI 
Anket sonuçlarına göre Türki 

ye'de kayıt dışı çalışanların oranı 
geçen yıl, önceki yıla göre 2,9 puan 
azalarak yüzde 53’den yüzde 50,l'e 
geriledi. Buna göre, Türkiye'de 
2005 yılında istihdam edilen 22 
mil yon 46 bin kişinin yüzde 50,l'i, 
kayıt dışı çalışıyor. Ay nı döneme 
kırsal bölgede tarım sektöründe 
kayıtdışılık oranı yüzde 88,2, tarım 
dışı faaliyetlerde ise yüzde 34.2 olarak 
belirlendi. 2005 yılın da kentlerde 
kayıt dişilik oranı yüzde 35,9, kırsal 
bölgede yüzde 68,9 oldu.

İşsizlik oranı yerinde saydı İşsizlik oranı yerinde saydı 
Türkiye'de işsizlik oranı 2005 yılında, önceki yıla göre 

değişmedi ve yüzde 10,3 olarak gerçekleşti. Bu arada geçen 
yıl 255 bin kişiye, ilave istihdam sağlandı. TÜİK, 2005 yılına 
ilişkin "Hanehalkı İşgücü Anketi" sonuçlarını açıkladı.

İhracat Ocak ayında, bir 
önceki yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 3,6 azalarak, 4 milyar 
820 milyon dolar, ithalat ise 
yüzde 11,1 artarak 8 milyar 
10 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Ocak ayında dış 
ticaret açığı ise yüzde 44 
artışla 3 milyar 190 milyon 
dolar olarak hesaplandı. 
Türkiye İstatistik Kurumu'nun 
(TÜİK) açıkladığı, Ocak ayı 
dış ticaret verilerine göre, 
Ocak ayında ihracatın ithalatı 
karşılama oranı yüzde 60,2 
olarak gerçekleşti. Türkiye'nin, 

ihracatı Ocak ayında geçen 
yılın aynı ayma göre yüzde 3,6 
oranında azalarak 4 milyar 
820 milyon dolar, ithalatı ise 
yüzde 11,1 artarak 8 milyar 
10 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Ocak'ta dış ticaret 
açığı yüzde 44 oranında 
artarak 3 milyar 190 milyon 
dolar olurken, ihracatın 
ithalatı, karşılama oranı da 
yüzde 60,2'ye geriledi. Buna 
göre, 2005 yılının Ocak ayında, 
4 milyar 997 milyon dolarlık 
ihracat, 7 milyar 212 milyon 
dolarlık ithalat yapılmıştı. 

Ocak'ta ihracat yüzde 3.6 geriledi
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

TEZKERE 

 K. Doğan Eroğulları

Okula sabah gider, öğleyin geri dönerdik. 
Bugün olduğu gibi, okul için servis 
araçları yoktu. Okula yürüyerek gidilirdi. 
Her mahallede bir ilkokul vardı ve 
mahallenin çocukları o okula giderlerdi. 
Okulun hocaları, Yeni Cumhuriyetin 
azimli öğretmenleri idi. Aralarında 
rahmetli annem, Şükriye Öğretmen de 
vardı. İlkokuldaki öğretmenim, Yıldız 
Hoca idi. Beni çok severdi, yakaladığı 
zaman yanaklarımı koparırcasına iki eli ile 
tutar, öperdi. 

Kimi zaman soğuk olan kış günlerinde 
hasta olduğumuz da olurdu. Hasta olunca 
okula gidemezdik, evde oturup akşam saat 
06.00’da başlayan Ankara Radyosu’nun 
yayınını beklerdik. AGA marka bir 
radyomuz vardı, akşam rahmetli pederim 
gelir, düğmesini o çevirip açardı. 
Hastalığı atlatıp iyi olduğumuzda ise 
evde bir boş kağıda ‘TEZKERE’ yazılıp 
elimize tutuştururlardı. Okulda sınıf 
öğretmenimize verirdik bu tezkere 
kağıdını. 

Tezkere denilince aklıma hep iki ayrı 
kelime gelir. Biri Teskere diğeri ise 
Tezkere. Her ikisinin de ayrı anlama 
geldiğini çok az yurdum insanı bilir. 
Genelde her ikisini de karıştıranların, ne 
anlamda söylediklerini bile bilmediklerine 
inanırım.  

TESKERE olarak adlandırılan nesne, 
yapı yapılırken malzeme taşımaya yarayan 
iki kişi tarafından taşınan, biri önden 
diğeri ise arkadan iki elleri ile tutulan 
araca verilen isimdir, Teskere. Aslında 
tahtı revana benzer, fakat kabin yerine 
düz bir tahta platformdan oluşur. Eski 
yapılarda genelde çimento torbalarını veya 
tuğlaları taşımaya yarayan, sedye tipli bir 
gereç anlamına gelir. 

TEZKERE ise küçük kağıda yazılmış 
bir not veya pusulaya verilen bir addır. 
Askerlikte ise TEZKERE başka bir anlama 
gelir. Askerliğini yapmış bir kişinin süreç 
sonunda eline verilen belgeye, TEZKERE 
denir. Bu belge, kişinin askerlik görevini 
yaptığının kanıtıdır. Askerliğini yapmamış 
insanların elinde, böyle bir belge yoktur. 
Vatan görevi olan Askerlik görevini yerine 
getirmeyen ve geçerli veya düzmece 
sağlık raporu ile bu görevi yerine 
getirmeyenlere, bu TEZKERE belgesi 
verilmez.  

TEZKERE kelimesi Büyük Millet 
Meclisi’nde, Cumhurbaşkanlığı 
tarafından, meclisin onayına sunulan bir 
belge için de kullanılmakta. 

22 Ekim 2025 tarihinde 
Cumhurbaşkanının imzası ile bir 
tezkere, Büyük Millet Meclisi’ne sunuldu. 
Türkiye’nin güney kara sınırlarına, 
mücavir bölgelerde terör tehdidinin 
sürüyor olması ve kalıcı istikrarın henüz 
tesis edilememesinin, milli güvenlik 
açısından risk ve tehdit oluşturmaya 
devam ettiğini belirten bir tezkere. 

Türkiye’nin Irak toprak bütünlüğünün, 
milli birliğinin ve istikrarının 
korunmasına büyük önem verdiğine 
dikkat çeken bu tezkere de ‘diğer 
taraftan, Irak’ta PKK ve DEAŞ 
unsurlarının varlığını sürdürmesi, 
etnik temelli ayrılıkçılığa yönelik 
girişimler, bölgesel barışa, istikrara 
ve ülkemizin güvenliğine doğrudan 
tehdit oluşturmaktadır’ demekte tezkere.  
Buna ilaveten verilen bilgide ‘Suriye’de 
PKK/PYD-YPG ve DEAŞ başta olmak 
üzere terör örgütleri mevcudiyetini 
sürdürmekte ve ülkemize, ulusal 
güvenliğimize ve sivillere yönelik 
tehdit oluşturmaya devam etmektedir’ 
denilmekte. İstenilen süre ise, aslında 
her sene tekrarlanır şekilde 1 yıl olması 
gerekirken, 3 yıllık bir süre için yurt 
dışında asker bulundurma tezkeresini 
anlamakta güçlük çekmekteyiz. Hani 
nerede, Büyük Millet Meclisi’nde kurulan 
komisyona verilen bilgi çerçevesinde, 
faaliyetlerini durdurmuş ve kendini 
fesih etmiş olan terör örgütü konusunda, 
topluma verilen bilginin hangisi doğru, 
hangisi yanlış bir bilen var mı? Kendini 
fesih etmiş bir terör örgütü için, yurt 
dışında asker bulundurma ‘TEZKERE’ 
si ile ne istenildiğinin hangi dayanağı, 
ne olabilir?  Hani silahlar mangalda 
yakılmıştı? 

Çoban koşarak kahveye gelir, ‘yetişin 
sürüye kurtlar saldırıyor’ diye, köy halkını 
meraya koşturmuş. Bakmışlar ne kurt 
var ne vahşi hayvan. Birkaç gün sonra 
yine koşmuş kahveye çoban ‘aman koşun 
kurtlar bastı merayı’ demiş. Köylü koşmuş 
otlağa, bakmışlar sürü otlamakta, kurttan 
eser yokmuş. Sonra gerçek kurtlar basmış 
sürüyü merada, ama çobana inanan 
kalmamış kahvede diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına.

Gaziantep İl Sağlık Müdürü Dr. 
Beytullah Şahin, “Gaziantep’in sanayi 
bölgelerinde çalışan vatandaşlarımızın 
sağlığı her zaman önceliğimiz olmuştur. 
OSB Hastanesi’nin açılmasıyla hem 
acil durumlara daha hızlı müdahale 
edilebilecek hem de günlük poliklinik 
hizmetlerimiz daha verimli hale 
gelecektir. Modern altyapısı ve deneyimli 
kadrosuyla bu tesis, bölge halkımıza 
güvenli ve kaliteli sağlık hizmeti sunacak. 
Hastanenin yapımında emeği geçen 
Organize Sanayi Bölge Müdürlüğümüze 
teşekkür ederim. Hastanemizin 
Gaziantep’imize ve OSB çalışanlarımıza 
hayırlı olmasını diliyorum” dedi.

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü, 

şehir genelinde devam eden sağlık 
yatırımlarıyla hizmet kapasitesini her 
geçen gün güçlendirmeye devam ediyor. 
Şehir Hastanesi, Nizip Devlet Hastanesi, 
Oğuzeli Devlet Hastanesi, Nurdağı Devlet 
Hastanesi, OSB Hastanesi ile yeni açılan 
Aile Sağlığı Merkezleri ve Sağlıklı Hayat 
Merkezleri, vatandaşlara sunulan sağlık 
hizmetlerinin kalitesini önemli ölçüde 
yükseltiyor.

Önümüzdeki günlerde 300 yatak 
kapasiteli Cengiz Gökçek Kadın Doğum 
ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi 
Ek Binası’nın da faaliyete geçmesi 
planlanıyor. Gaziantep, yapılan sağlık 
yatırımlarıyla bölgenin en güçlü sağlık 
merkezi haline gelmeye devam ediyor.

İş kazaları ile acil durumlara  anında müdahale edilecek

Serçe, ‘’Çekişmeli boşanma, nafaka, velayet 
gibi konular, sadece hukuki değil, aynı 
zamanda psikolojik ve toplumsal yansımalar 
içeriyor. Bu nedenle, klasik yargılama süreci, 
taraflar arasındaki çatışmayı derinleştirme 
potansiyeline sahip. Bu bağlamda 
arabuluculuk, tarafların karşılıklı rızaya 
dayalı bir çözüm üretmelerini amaçlayan, 
uyuşmazlık çözüm sistemleri arasında 
alternatif değil, destekleyici bir yöntem 
olarak günümüz dünyasında öne çıkıyor’’ 
açıklamasını yaptı. 

Yargının iş yükünün azaltılması gibi 
sebeplerle arabuluculuk 

tercih ediliyor 
Türkiye’de Arabuluculuğun aile hukukunda 

uygulanabilirliğinin, Anglo-Sakson 
sistemlerden başlayarak pek çok hukuk 
düzeninde uzun süredir tartışıldığına dikkat 
çeken Serçe, ‘’Özellikle çocukların yüksek 
yararının korunması, tarafların uzlaşmacı 
iletişime yönlendirilmesi ve yargının 
iş yükünün azaltılması gibi sebeplerle 
arabuluculuk tercih ediliyor. Türkiye’de 
6325 sayılı Hukuk Uyuşmazlıklarında 
Arabuluculuk Kanunu’nun 3. maddesinde aile 
içi şiddet vakaları kapsam dışı bırakıldı. Bu 
yönüyle, aile arabuluculuğunun şiddet içeren 
ya da güç dengesinin ciddi şekilde bozulduğu 
dosyalarda uygulanamayacağı zaten yasal 
güvence altında. Ancak çekişmeli boşanma 
davaları, nafaka talepleri, mal paylaşımı gibi 
taraflar arası müzakere edilebilir konular, 
uygun şartlarda arabuluculuğa elverişli 
görülüyor’’ ifadelerini kullandı. 

Arabuluculuk, çok daha kısa sürede ve 
düşük maliyetle 

çözümler üretebilir
Kadının ve çocuğu menfaatine olmayan 

bir arabuluculuk değil, onları destekleyen 
ve seslerini güçlendiren bir arabuluculuğun 
mümkün olacağını sözlerine ekleyen Av. 
Serçe, ‘’Mahkeme süreci, özellikle maddi 
açıdan daha kırılgan olan kadınlar ve 
korunmaya muhtaç olan çocuklar için uzun 
ve yıpratıcı olabiliyor. Arabuluculuk, çok 
daha kısa sürede ve düşük maliyetle çözümler 
üretebilir. Onarıcı ve psikolojik açıdan 
destekleyici bir süreç mahkemeler çoğu 
zaman tarafların duygu yükünü ve ilişkisel 
geçmişini dikkate almazken, arabuluculukta 
taraflar kendilerini daha özgürce ifade 
edebilir’’ dedi. 

Aile hukuku uyuşmazlıklarında 
tarafların vekil ile temsili de 

önem arz ediyor
‘Arabuluculukta  özellik aile hukuku 

uyuşmazlıklarında tarafların vekil ile 
temsili de önem arz ediyor’ diyen Serçe, 
‘’Arabuluculuk sürecine tarafların asaleten 
katılmaları yanında hak ve menfaatlerinin 
savunulması, dile getirilmesi, anlaşma  ya 
da anlaşmamanın sonuçlarının daha iyi 
anlaşılması için tarafların arabuluculuk 
görüşmelerine avukatları ile birlikte 
katılması son derece  önemli. Tarafların 
bir  hukukçudan hukuki yardım almalarını 
arabuluculuk sürecinde önemsiyor ve tavsiye 
ediyoruz’’ değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

Aile hukukunda, arabuluculuk uygulaması 
yakın zamanda hayata geçirilecek

Engin, “Yesemek Heykel Atölyesi ile ilgili 
yayın ve araştırma çalışmalarımız devam 
ediyor. Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, 
Gaziantep Valiliği ve Müze Müdürlüğü 
işbirliğinde çalışmalarımızı sürdürüyoruz’’ 
ifadelerine yer verdi.

Yüzey araştırma 
çalışmaları yapılıyor

İslahiye bölgesinde iki kurtarma kazısı 
yaptıklarını kaydeden Engin, ‘’Yesemek 
Heykel Atölyesi dışında Hamaç Höyük ve 
Taşlıgeçit Höyük’te kurtarma kazıları yaptık. 
Şu anda bu iki höyüğün yayın çalışmalarını 
yapıyoruz. Bunun yanı sıra yüzey 
araştırma çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Üniversitemizden iki hocamız özellikle 
Araban ve İslahiye ile Nurdağı bölgelerinde 

yüzey araştırma çalışmalarını devam 
ettiriyorlar’’ şeklinde konuştu.

Taşlıgeçit Höyük, bölge 
arkeolojisi 

açısından çok önemli
‘Taşlıgeçit Höyük, Tunç çağlarında 

Oylum Höyük bir önemli bir yerleşim alanı 
ama maalesef baraj altında kaldığı için 
yamaçları etkilendi’ ifadelerini kullanan 
Engin, ‘’Taşlıgeçit Höyük, bölge arkeolojisi 
açısından çok önemli. Çünkü Yesemek 
Heykel Atölyesi’nin yönetim merkezi. 
Ustalar, orada kalmış ve yaşamış. Son 
çalışmalar bunu gösteriyor. Ama maalesef 
baraj altında kaldığı için daha fazla bilgi 
elde etme imkanımız olmadı’’ dedi. Haber 
Merkezi 

Eserleri çıkarmak kadar gelecek nesillere aktarmak da önemli

Ailenin temel direğinin kadın 
olduğuna söyleyen Semerci, 
kadınların hayatın her alanında 
aktif olması gerektiğinin altını 
çizdi. “Kadın, ailenin yalnızca 
temel yapısı değil; aynı zamanda 
toplumun ruhunu taşıyan birleştirici 
gücü olma özelliği taşıyor. 
Çocuklarımızı yetiştiren, iyi bir 
fert olmasını sağlayan ilk rehberler 
hiç şüphesiz kadınlar yani anneler 
olduğu unutulmamalı. Toplumun 
bireylerini sağlıklı, bilinçli ve güçlü 
bir nesil olarak yetiştiren yine 
anneler. Bir toplumun geleceği, 
annenin yüreğinde yeşerir” dedi. 

Ahlaki değerlerin 
çökertilmesine seyirci 

kalamayız
Aile bütünlüğünü sarsan yapımlar 

karşısında toplumun her kesiminin 
bilinçlenmesi gerektiğine dikkat 
çeken Semerci, ‘’Toplumun en temel 
taşı olan aile. Çünkü bir toplumu 
ayakta tutan en değerli varlık 
yine aile. Ancak ahlaki değerlerin 
çökertilmesine seyirci kalamayız. 
Aile, toplumun nefesidir; bu nefesi 
kirleten her unsurun karşısında 
durmak zorundayız” ifadelerini 
kullandı. 

Ailenin toplumun temel taşı 
olduğunu dile getiren Uluslararası 
Uyuşturucu ve Kadına Şiddet 
ile Mücadele Merkezi Derneği 
Genel Başkanı Ayten Semerci, 
Mutlu Birey, Mutlu Aile, Mutlu 
Toplum, Mutlu Ülke: Şiddet ve 
Kötü Alışkanlıklardan Korunma” 
panelinin toplumda büyük yankı 
uyandırdığını söyledi.

Ailenin korunması için 
medya okuryazarlığının 

güçlendirilmesi lazım
Semerci, toplumun bütün 

kesimlerini kapsayan bu 
tür farkındalık çalışmaların 
desteklenmesi çağrısında bulundu. 
“Ailenin bağdaştırıcı unsurlarını 
en çok sarsan faktörlerden biri 
kontrolsüz medya içerikleri. 
Sosyal medya, televizyon ve bazı 
programlar; değerleri aşındırarak 
sağlıklı aile yapısını tehdit eder 
hâle geldi. Bu tür içerikler özellikle 
gençler üzerinde davranış ve algı 
değişikliğine yol açıyor. Toplumun 
temel taşı olan ailenin korunması 
için medya okuryazarlığının 
güçlendirilmesi lazım’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Panelimizi ülke geneline
yaymak için çalışıyoruz

Panelin, hem bireysel farkındalığı 
artırdığını hem de aile ve toplum 
bütünlüğüne ışık tuttuğunu aktaran 
Semerci, “Panel süresince bireyden 
başlayarak aileye, toplumdan ülkeye 
uzanan güçlü bir bilinç ve birlik 
zemini oluşturduk. Katılımcıların 
gösterdiği yoğun ilgi ve olumlu geri 
dönüşler çalışmalarımızı daha da 
güçlendirdi. Şimdi bu panelimizi ülke 
geneline yaymak için çalışıyoruz. Bir 
sonraki panel üniversite bünyesinde 
planlandı. Gençlerin dinamizmi ve 
akademik dünyanın katkısıyla daha 
kapsamlı bir program hazırlanacak. 
Bu planlamaya yönelik ilk geri 
dönüşlerde bizi çok mutlu ediyor’’ 
şeklinde konuştu.  Haber Merkezi

Kadınlar hayatın her alanında aktif olmalı

Olay basit bir aksaklık değil, 
yönetimsel, yapısal 

ve etik açıdan ciddi bir 
çöküşün göstergesi

Kanser tedavisi gören hastalara 
hizmet veren birimde görevli bir 
hemşirenin, yemek kabında böcek 
çıkmasının hijyen protokollerine 
uyulmadığını, yemek üretim ve dağıtım 
süreçlerinin denetimsiz olduğunu, 
sağlık çalışanlarının en temel 
ihtiyaçlarının bile gözetilmediğini 
gösterdiğini kaydeden Sucu, bu olayın 
basit bir aksaklık değil, yönetimsel, 
yapısal ve etik açıdan ciddi bir çöküşün 
göstergesi olduğunu belirtti. 

Hastane içindeki enfeksiyon 
kontrolünü doğrudan tehdit 

ediyor
‘Bu olayın üstü örtülemez, 

normalleştirilemez, görmezden 
gelinemez’ diyen Sucu, ‘’Sağlık 
çalışanları zaten ağır iş yükü, uzun 
mesailer ve risk altında çalışırken; 
şimdi bir de kendilerine sunulan 
yemeğin bile güvenilir olmadığını 
görmek zorunda bırakıldı. Hijyen 
dışı bu durum, hem çalışan sağlığını 
hem de hastane içindeki enfeksiyon 
kontrolünü doğrudan tehdit ediyor’’ 
açıklamasını yaptı. 

Sağlık çalışanlarının beslenme 
hakkı güvence altına alınmalı

Taleplerini dile getiren Başkan 
Sucu, ‘’Derhal bağımsız, kapsamlı 
bir inceleme başlatılmalı.  Yemek 
üretimi, depolaması ve dağıtımı 
tüm ayrıntılarıyla, gerekirse dış 
bir denetim heyetiyle birlikte 
araştırılmalı. Sorumlular tespit edilip 
gerekli yaptırımlar uygulanmalı. 
Hijyen denetimindeki eksikliklere, 
süreçteki ihmallere neden olan 
yönetici ve sorumlular hakkında 
vakit kaybetmeden işlem başlatılmalı. 
Sağlık çalışanlarının beslenme hakkı 
güvence altına alınmalı. Temiz, güvenli, 
denetlenmiş ve insan onuruna uygun 
yemek hizmeti sunmak bir lütuf değil, 
zorunluluk’’ değerlendirmesini yaptı. 

Süreç açık, takip edilebilir 
ve hesapverebilir şekilde 

yürütülmeli
Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri 

Sendikası Gaziantep Şubesi EşBaşkanı 
Yılmaz Sucu, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Süreç açık, takip edilebilir 
ve hesap verebilir şekilde yürütülmeli. 
Bu olayın tekrarlanmaması için 
sistemsel önlemler alınmalı. Düzenli 
denetim, zararlı kontrolü, personel 
eğitimi ve hijyen protokollerinin 
yeniden yapılandırılması şart. Sağlık 
çalışanları bu koşulları hak etmiyor. 
Gaziantep SES olarak bu meseleyi 
sonuna kadar takip edeceğiz.’’ Haber 
Merkezi 

Bu tablo insan onuruna, sağlık emekçilerine
ve hasta güvenliğine uygun yakışmıyor

Kadınlara ve kız çocuklarına savaş 
ganimeti adı altında el konuluyor

Suriye’deki Alevilere yönelik 
soykırım devam ediyor

Suriye’deki Alevilere yönelik soykırımın 
devam ettiğini söyleyen Pir Sultan 
Abdal Derneği Gaziantep Şube Başkanı 
Mehmet Erkek, ‘’Suriye'de  başta Aleviler 
olmak üzere Ezidiler, Dürziler, Ermeniler 
ve gönlü demokrasiden yana olan 
sol sosyalist çevreler büyük bir tehdit 
altında’’ dedi. 

Uzun süredir Suriye'de sistematik bir 
biçimde Alevi soykırımı yapıldığını ifade 
eden Erkek, ‘’Son dönemlerde Humus 
ile Tartus kentlerinde yoğunlaşan Alevi 
ve Hıristiyan halkına karşı saldırılar hız 
kesmiyor. Kırsal kesimlerde ve Lazkiye 
kentlerinde Alevi kadınları kaçırılıyor. 
Erkekler, eşlerinin ve çocuklarının 
gözleri önünde hunharca işkence 
edilerek katlediliyor, mal varlıklarını, 
kadınlarına ve kız çocuklarına savaş 
ganimeti adı altında el konuluyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Destekler Alevi toplumuna 
yöneliksaldırılarında önünü 

açıyor ve güçlendiriyor
‘Dünyanın gözü önünde gelişen bu 

insanlık suçunu görenler sesiz kalanlar 
müdahale etmeyenler bu katliamın 
ortakları’ diyen Erkek, ‘’Dünyanın bir 
Çok ülkesinde başına ödül konulmuş 
Colani Türkiye Cumhuriyeti ve ABD 
tarafından devlet töreni ile karşılanması 

kabul edilir bir durum değil. Ayrıca 
bu destekler Alevi toplumuna yönelik 
saldırılarında önünü açıyor ve 
güçlendiriyor. Bütün bunlar açıkça 
bilinmesine rağmen uluslararası 
toplumun ve insan hakları kuruluşlarının 
sessizliği yada örtülü desteği bugün 
yaşanan soykırımının pervazsıza 
devam etmesine neden oluyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Erkek, ‘’Yaşanan saldırılara karşı 
sokağa çıkıp direnen sivil Halka karşı 
HTŞ çetelerinin ateş açması demokrasi 
amaçlarının olmadığının en önemli 
göstergesi. Biz Aleviler olarak çağrıda 
bulunuyoruz bu katil sürüsünün yapmış 
olduğu sistematik soykırımı nefretle 
kınıyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Bir gün mutlaka soykırımların, 
katliamlarının hesabını 

verecekler
Soykırım ve katliamların hesabının 

sorulacağını söyleyen Erkek, ‘’Bir kez 
daha haykırıyoruz ve diyoruz ki bu yobaz 
sürüsü bir gün mutlaka bu yaptıkları 
soykırımların, katliamlarının hesabını 
verecekler. Bu saldırıları ve soykırımı 
kabul etmeyen tüm dostları bugün günü 
saat 17. 30 da Düztepe Cem Evinin 
bahçesinde yapacağımız tüm merkezi 
ve yerel Alevi Derneklerinin katılımı 
gerçekleştireceğimiz açıklamaya davet 
ediyoruz’’ çağrısında bulundu. Haber 
Merkezi 

ITECX’25’, bölgedeki üniversitelerin bilimsel potansiyelini ortaya çıkardı
Gaziantep’in akademik gücü, bu kez 

küresel arenada kendini gösterdi. The 
Fibonacci International Conference 
on Engineering, Technology, and 
Mathematics (ITECX’25) adıyla 
düzenlenen uluslararası kongre, 
İtalya’nın başkenti Roma’da başarıyla 
tamamlandı. Mühendislik, teknoloji ve 
matematik alanlarında disiplinlerarası 
iş birliklerini teşvik etmeyi hedefleyen 
etkinlik, vizyoner yaklaşımı ve zengin 
bilimsel çeşitliliğiyle öne çıktı.

Kongrenin vizyonu, bilimsel 
araştırmaların dünya çapında 
paylaşılmasını, yeni uluslararası iş 
birliklerinin kurulmasını ve yenilikçi 
çalışmaların literatüre katkı sunmasını 
esas alırken; misyon olarak farklı 
ülkelerden bilim insanlarını ortak bir 
platformda buluşturup bilgi üretimini 
desteklemek, genç araştırmacılara 
uluslararası bir sahne sunmak ve 
sürdürülebilir akademik etkileşimi 
güçlendirmek belirlendi.

Kongre Başkanlığı’nı Gaziantep 
Üniversitesi’nden Doç. Dr. Süleyman 
Mete üstlendi. Düzenleme kurulunda 
ise Doç. Dr. Mehmet Başaran ile Mersin 
Üniversitesi’nden Doç. Dr. Faruk 
Serin ve İstanbul Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Muhammet Gül gibi isimler 
aktif görev aldı. Özellikle Prof. Dr. 
Muhammet Gül’ün bilimsel birikimi 
ve uluslararası deneyimi, kongrenin 
bilimsel niteliğinin güçlendirilmesine 
önemli katkılar sağladı. Doç. Dr. Faruk 
Serin ise organizasyonun planlanması ve 

yürütülmesinde kilit rol oynadı. Ayrıca, 
İtalya merkezli Universita Telematica 
Internazionale Uninettuno’nun kongreye 
uluslararası katkısı da organizasyonun 
profesyonel altyapısını güçlendirdi. 
Uluslararası Fibonacci kuruluşu da iş 
birliği ve kurumsal destek sağlayarak 
sürecin sağlam temellere oturmasına 
katkıda bulundu.

Uluslararası danışma kurulu ve 
kongre sekreterliğinde Gaziantep’ten 
akademisyenler de yer aldı. Danışma 
kurulunda Gaziantep Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Eren Özceylan ile 
Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi’nden Dr. Öğr. Üyesi 
Bayram Bala, sekreterlik görevlerinde 
ise Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi’nden Arş. Gör. Zeynep 
Yüksel ile Gaziantep Üniversitesi’nden 
Dursun Emre Epcim ve Hüseyin 
Başaran görev aldı.

Kongrenin, yalnız Türkiye’den değil, 
dünyanın pek çok ülkesinden alanında 
uzman bilim insanını bir araya getirdiği 
belirtildi. Uluslararası katılımcıların 
katkıları, disiplinler arası iş birliğini 
güçlendirerek kongrenin bilimsel 
etkisini artırdı.

ITECX’25’in, Gaziantep’in uluslararası 
bilim camiasındaki görünürlüğünü 
daha da pekiştirdiği ve bölgedeki 
üniversitelerin bilimsel potansiyelini 
bir kez daha gözler önüne serdiği 
kaydedildi. Kongrenin gelecek yıllarda 
daha geniş katılım ve daha zengin 
içeriklerle devam etmesi bekleniyor.


